МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ К ПРОВЕДЕНИЮ ЗАНЯТИЙ.

Занятие №1

Тема. Вводное занятие. Гимнастика для пальчиков. Разучивание стихов и считалок.

Цель: ознакомить детей с пальчиковой гимнастикой; создать условия для развития речи и обогащения словарного запаса.

Ход занятия

1. Организационный момент. Загадка о пальцах рук. Слайд 2.
2. Самомассаж кистей и пальцев рук.

3. Пальчиковая игра «Братья-ленивцы».

4. Физминутка. Слайд 3.
5. Рисование. Обвести свою ладонь и изобразить каждого братца-ленивца. Показ своих работ друг другу.

6. Загадка про ежа. «Ползун ползет, иголки везет.» Слайд 4.
7. Беседа о съедобных и несъедобных грибах. Слайд 5.
- Ребята, а куда складывают грибы, когда собирают их в лесу?

8. Упражнение «Корзинка». Слайд 6.
9. Рефлексия. Слайд 7.
Занятие №2
Тема. Упражнения для кончиков пальцев. Оригами. Изготовление мордочки собаки.

Цель: создать условия для развития мелкой моторики у детей дошкольного возраста средствами оригами; обогащения словарного запаса; развития речи.

Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2.
2. Самомассаж кистей и пальцев рук.

3. Танцевальная физкультминутка.

4. Упражнение для кончиков пальцев.

«Тук, тук, тук.» (Дети постукивают по парте подушечками всех десяти пальцев одновременно. Четверостишие повторяют несколько раз.)
- Ребята, а как вы думаете, кто же мог постучаться в дверь?

Беседа о том, что делать, если постучали в дверь, а ты дома один.

5. Загадка про собаку. Слайд 3.

- Назовите известные вам породы собак. Слайды 4, 5.
6. Оригами. Изготовление поделки «Мордочка собаки». Слайды 6, 7.
- Придумайте кличку своей собаке.

- Составьте предложение об игрушке.

- Разукрасьте щенка.

7. Физминутка.

8. Упражнения для кончиков пальцев.

9. Рефлексия. Слайд 8.

Занятие №3
Тема. Разные движения пальцами. Игры на развитие воображения. Оригами. Изготовление мордочки кота.

Цель: создать условия для развития мелкой моторики у детей дошкольного возраста средствами оригами; обогащения словарного запаса; развития речи.

Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2.
2.  Самомассаж кистей и пальцев рук.

3. Физминутка.

4. Упражнения.

1) «Малыши.» (Дети немного приподнимают руки, так что кисти смотрят вниз, и начинают активно «качать» восемью пальчиками (без больших). Когда указательный идет вперед, мизинец идет назад. Повторяют четверостишие несколько раз.)
2) «Пара ножниц.» (Дети сжимают оба кулачка, вытягивают указательные и средние пальцы обеих рук как бы образуя две пары ножниц. Затем начинают «резать» ими воображаемую бумагу.)

5. Физминутка.

6. Загадка про кота.  Слайд 3.
Упражнение. «Кот.» (Дети растопыривают пальцы обеих рук и ставят их подушечками на парту. Затем начинают тереть пальцами парту, подтягивая их к ладони.)
7. Изготовление мордочки кота. Слайд 4.
Разукрашивание мордочки. Беседа о жизни котов.
- Что любят есть коты? Слайд 5.
- Где спят кошки? Слайд 6.

- Как за ними надо ухаживать?

Придумывание и инсценирование сказки «Котик-коток».

8. «Волшебные узелки». Работа со шнурками.

9. Рефлексия. Слайд 7.
Занятие №4
Тема. Упражнения для запястья. Оригами «Сложи игрушку». Самолет.

Цель: создать условия для развития мелкой моторики у детей дошкольного возраста; развития речи, воображения; заучивания стихов.

Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2. Разминка «Танец утят».

2. Упражнения для запястья.

1) Слайд 3. «Караси.» (Дети вытягивают ладони и качают запястьями вправо-влево. Повторяют несколько раз.)
- Чем отличаются слова: карась и караси?

2) Слайд 4. «Гусь.» (Дети сгибают руку, локоть опускают вниз, кисть смотрит вверх. Затем сгибают руку в запястье, стараясь ладонью коснуться запястья, а левой рукой чуть-чуть надавливают на тыльную сторону ладони.)
- Измените слово «гусь» так, чтобы птиц стало много.

3) «Гуси.» (Упражнение выполняется стоя. Дети кладут ладони на стол пальцами вперед и переносят вес тела как можно дальше вперед, оставляя руки прямыми.)
3. Загадка о Бабе Яге.  Слайд 5. - В какой сказке гуси служили Бабе Яге? Слайд 6.

4. Физкультминутка «Самолет».  - О чем данное стихотворение? Слайд 7.
5. Изготовление самолета по схеме. Слайд 8. Подвижные игры с самолетом.

6. Работа с трафаретами «Виды транспорта». Различные виды штриховки.

7. Рефлексия. Слайд 9.
Занятие №5
Тема. Упражнение для ладоней. Волшебные узелки.

Цель: ознакомление детей с упражнениями для ладоней; создать условия для развития фантазии, воображения; обогащения словарного запаса.

Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2.

2. Самомассаж кистей и пальцев рук.

3. Упражнения для ладоней.

      1) «Балет». (Дети хлопают в ладоши.) Беседа по правилам поведения в театре.

2) «Ладошки.» (Дети хлопают тыльными сторонами ладоней.)
(Дети хлопают тыльной стороной правой ладони по внутренней стороне левой.)
3) – Как можно добыть огонь? Слайд 7.
«Огонь.» (Дети трут ладонью о ладонь.)
4) Слайд 8. «Зайчата.» (Дети трут тыльные стороны ладоней друг о друга.)
4. Физкультминутка.

5. Игры и действия со шнурками. Волшебные узелки. Бантики.

6. Пальчиковая игра «Пальчик, где ты был?»
7. Рефлексия. Слайд 9.
Занятие №6
Тема. Упражнения для подушечек пальцев. Оригами. Соловей.

Цель: ознакомление детей с упражнениями для подушечек пальцев; создать условия для развития воображения; обогащения словарного запаса; развития речи.

Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2.
2. Самомассаж кистей и пальцев рук. Слайд 3, 4.  Игра «Грибы». Слайд 5.
3. Физкультминутка. Слайд 6. 

4. Упражнения для подушечек пальцев.

1) «Луноход.» (Дети ставят на парту подушечки пальцев. Затем как бы шагают по очереди правой и левой рукой.)
2) «Пальчики». (Дети ставят на парту подушечки обоих средних пальцев и нажимают ими на парту.) (Дети ставят на парту подушечки обоих указательных пальцев и нажимают ими на парту.)

3) «Богатыри!» Слайд 7.
5. Физкультминутка.

6. Оригами.

1) Подготовительная работа.

Загадки о цыпленке, гусе, дятле. Слайды 8,9,10.
- Замените одним словом: гусь, цыпленок, дятел.

- Каких зимующих птиц вы знаете? Слайд 11.
- Как живется птицам зимой?

- Как мы можем помочь птицам? Слайд 12.
Загадка о соловье. Слайд 13.
2) Изготовление поделки «Соловей» по схемам. Слайды 14, 15.
7. Рефлексия. Слайд 16.
Занятие №7
Тема. Составление из пальцев различных фигур. Знакомство с геометрическими фигурами.

Цель: ознакомление детей с геометрическими фигурами; обучение составлению различных фигур из пальцев; создать условия для обогащения словарного запаса; развития речи.

Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2.
2.Самомассаж рук. Слайд 3. Пальчиковая игра «Домик».

3. Физкультминутка.

4. Упражнения. 1) Слайд 4. «Шалаш.» (Дети соединяют подушечки больших, указательных, безымянных и мизинцев обеих рук, а средние сгибают и соединяют вторыми фалангами. После этого сближают руки, раздвигая пальцы.)
2) Слайд 5. «Кошка.» (Средний и безымянный пальцы упираются в большой. Указательный и мизинец подняты вверх.)
3)Слайд 6. «Зайка.» (Пальчики в кулачок. Указательный и средний пальцы вверх, они прижаты. Безымянным и мизинцем стучим по большому пальцу.)
6.Работа с трафаретами «Дикие животные», «Домашние животные». 
7.Физкульминутка.

8.Работа с геометрическими фигурами. Слайд 7.

- Как называются фигуры?

- Нарисуйте их у себя в альбомах.

- Подумайте, что можно дорисовать к каждой из этих фигур, чтобы превратить их в какой-либо предмет. Слайд 8.
9.Развитие мелкой моторики. Работа с проволокой.

10. Рефлексия. Слайд 9.
Занятие №8
Тема. Гимнастика с учебными предметами. Развитие памяти и воображения средствами оригами.

Цель: ознакомление детей с пальчиковой гимнастикой с помощью учебных предметов; создать условия для развития памяти и воображения.

Ход заняти.

1. Организационный момент. Слайд 2.
2. Самомассаж кистей рук.

3. Физкультминутка.

4. Гимнастика с учебными предметами.

1) (Дети кладут ручку на средний палец правой руки, большим пальцем прижимают ручку, указательным начинают покачивать ее. Затем то же самое проделывают другой рукой.)
2) (Дети кладут линейку под середину среднего пальца. Указательный и безымянный – снизу линейки. Начинают покачивать линейку, имитируя движение крыльев самолета. Затем то же самое проделывают другой рукой.)
5. Загадка. (Скворечник.) Слайд 3.
   Упражнение(Ладоши вертикально поставлены друг к другу, мизинцы прижаты, а большие пальцы загнуты вовнутрь.)
   Рисование и штриховка скворечника. Изображение скворечника руками.

6. Физкультминутка.

7. Оригами. «Курочка». Слайд 4.
8. Рефлексия. Слайд 5.

Занятие №9

Тема. Составление из пальцев различных фигур. Изготовление цветка из проволоки.

Цель: ознакомление с составлением при помощи пальцев различных фигур; создать условия для развития творческого воображения; обогащения словарного запаса. 
Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2.
2. Самомассаж кистей рук. Слайд 3.
3. Физкультминутка. «Игра с мячом».

4. Составление из пальцев различных фигур.

1) «Осы» Слайд 4. (Выставить средний палец, зажать его между указательным и безымянным, вращать им в разные стороны.)
2) «Жук» Слайд 5. (Пальчики в кулачок. Указательный и мизинец разведены в стороны, ребенок шевелит ими.)
3)«Птенчики в гнезде» Слайд 6. (Обхватить все пальчики правой руки левой ладонью и ими шевелить.)
5. Групповая работа. Упражнение «Мозаика». Из геометрических фигур сложить дом с трубой.

6. Из проволоки сделать цветок (окончание работы).

7. Рефлексия. Слайд 7.
Занятие №10
Тема. Выполнение фигурок из палочек. Рассказывание историй руками.

Цель: ознакомление с составлением фигурок из палочек; обобщение и систематизация знаний и умений, полученных на предыдущих занятиях.

Ход занятия

1. Организационный момент. Слайд 2.
2. Самомассаж рук с помощью шарика «Су-джок». Слайд 3.
3. Упражнения.

1) Слайд 4. «Пальцы вместе, пальцы врозь.»

2) Слайд 5. «Зайчик.» (Пальцы собрать в кулак, большие вверх и пошевелить.)
3) Слайд 6.«Краб.» (Передвигать пальцами вбок.)
4) Слайд 7.«Сороконожки.»

4. Выполнение фигур из палочек. Слайд 8, 9, 10.
5.  «Расскажи историю руками». Слайды 11, 12, 13.
6. Рефлексия. Слайд 14.
